Параклиническая служба детской поликлиники
Педиатрические участки:
Первичная медико-санитарная помощь оказывается детям бесплатно, в рамках территориальной программы государственных гарантий, в амбулаторных условиях и на дому с момента рождения и до достижения ими возраста 18 лет (17 лет 11 месяцев 29 дней) включительно. Осуществляется специально подготовленными по вопросам педиатрии врачами и средним медперсоналом.
Отделение консультативно-диагностической помощи:
Консультативно-диагностическое отделение является структурным подразделением и предназначено для проведения профилактических, диагностических, лечебных мероприятий больным, не требующим круглосуточного медицинского наблюдения, обеспечивает лечебно-профилактическую помощь детям до 18 лет (17 лет 11 месяцев 29 дней), с применением современных медицинских технологий в соответствии со стандартами и протоколами ведения больных. Медицинская помощь в консультативно-диагностическом отделении оказывается бесплатно, в рамках территориальной программы государственных гарантий.
В отделении функционирует кабинет охраны зрения, в котором осуществляется лечение детей с амблиопией и косоглазием, миопией и спазмом аккомодации. Проводятся процедуры: электростимуляция: лазеростимуляция; цветотерапия; компьютерное плеоптическое лечение; компьютерная программа ""Relax"; ортоптическое лечение; компьютерная диагностика; автокераторефрактометрия.
Отделение функциональной и лучевой диагностики:
Рентгенологические исследования детей с острой патологией грудной клетки, придаточных пазух носа. Томография грудной клетки, позвоночника; обследование костной системы.
Ультразвуковые обследования брюшной полости; щитовидной железы; молочных желёз; тазобедренных суставов; сердца; нейро-соннография.
ЭКГ; исследование функции внешнего дыхания; РЭГ; ЭЭГ.
ФГДС (фиброгастродуоденоскопия) исследования пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки.
Отделение восстановительного лечения:
Физиотерапевтические процедуры с лечебной, профилактической и реабилитационной целью; светолечение; электролечение; ингаляции; лазеротерапия; ультразвуковая терапия.
Выполнение лечебной гимнастики и массажа в системе медицинской реабилитации больным с различными заболеваниями терапевтического и хирургического профилей.
Клинико-диагностическая лаборатория: 
Выполнение общеклинических, биохимических, иммунологических, гематологических анализов, в том числе выполнение микробиологических анализов.

